

La belleza de su hogar

El legítimo orgullo de poder mostrar a sus amistades habitaciones limpias y de atractivo aspecto, es la preocupación constante del ama de casa, cuidadora del buen nombre de su hogar.

Pero los muebles lujosos, caros; las paredes decoradas con gusto y artísticamente, no lucirán en todo su esplendor si el pavimento es viejo y deteriorado. Transformar un pavimento sucio, desagradable, en un bello piso que agrade y atraiga la atención de sus visitas, es la cosa más fácil del mundo si utiliza usted **LINOLEUM NACIONAL**.

Sin que apenas se allere el presupuesto de gastos domésticos puede usted gozar de la belleza que proporcionará a sus habitaciones este moderno pavimento. **EL LINOLEUM NACIONAL** es el pavimento más nuevo, más bello y más económico que se puede usted imaginar. La variedad de colores le permite a usted escoger en todos casos un modelo que armonice con sus muebles y con la decoración interior. Si prefiere usted profundos efectos de color para el comedor y despacho; tonos alegres para el vestíbulo; colores delicados, finos, para su dormitorio; los encontrará usted en el surtido de **LINOLEUM NACIONAL**.

No se deje usted influir por la opinión ajena. En lo concerniente a la belleza de su casa, la máxima autoridad es el buen gusto de usted. Compruebe por sí misma la exactitud de lo que afirmamos. Esto no le cuesta ningún esfuerzo ni dinero.

Cordialmente le invitamos a que visite la magnífica Exposición de **LINOLEUM NACIONAL**, establecida ahora por don **JULIO PERIS**, calle del Pintor Sorolla, número 18. Visite usted igualmente los establecimientos de don **ERNESTO FERRER**, calle Barcas, número 2, y de doña **TERESA MICO**, calle de Don Juan de Villarrasa, número 4, que pueden surtirle también de **LINOLEUM NACIONAL**. Verá usted allí preciosos modelos que han de satisfacerle.

Y el pavimento que ahora le disgusta y amula sus esfuerzos para embellecer su casa, quedará convertido en el piso bello, higiénico y confortable que cautivará la atención de sus amistades, evitándole a usted trabajo y molestias.



Exija siempre esta marca

CASA BALANZA

CERVEZA BRILLANTÍSIMA, FRESCA. Fabricación seleccionada para esta casa. Expediciones directas a gran velocidad. Pruébenla para convencerse de su calidad insuperable

PARA «EL PUEBLO»

Chicago y Méjico

Como de la pluma como un consonante fácil si se escribe en verso y una frase hecha si en prosa la comparación entre el Congreso de religiones cristianas celebrado en Chicago y el decreto que en Méjico ha dado Plutarco Calles. El anterior Congreso de las religiones tuvo en el insigne Azcárate un fervoroso apologeta. Azcárate, adornado por muchas virtudes, lucía en su noble alma la perla de la tolerancia y por ser tolerante vibró en su sér el Padre Nuestro que en Chicago rezaron a coro hombres de distintas lenguas, razas, naciones y variantes de la religión cristiana. Era también inocente, muy susceptible de ser engañado. Tolerante y cándido tomó por oro el oropel de los congresos cristianos.

La tolerancia es virtud en los fuertes, recurso en los caducos, en los débiles. El que tiene fuerza para imponerse, para ser intransigente, para absorber a los contrarios a sus ideas o reducir al silencio y tolerar manifestaciones de ideas que no son las suyas, es en verdad tolerante por virtud. Los monstruos viejos, cegatos, sordos, desdentados y sin garras como no pueden morderse, arañarse, descuartizarse los unos a los otros, se juntan para no lacrarce, hacen lo que las mulas, que juntan sus cabezas, forman un círculo y se defienden a coces del lobo, del enemigo común. Es una alianza defensiva. Los impotentes de destruirse unos a otros, se abrazan, no por virtud, sino por necesidad, y se amparan contra el ateísmo, la impiedad, el jiberpensamiento, el teosofismo, el espiritismo y el anticristianismo nietzschiano. En la Edad Media y en España hubo juntas de católicos, de israelitas e ismaelitas muy superiores a los actuales congresos de Chicago. Del último ha dado la Prensa ilustrada universal muy edificantes fotografías de vagones, trenes, hoteles, salas, alcobas y los retratos de los cocineros de sus eminencias.

No se eche a mala parte estos distingos y se me considere refractario a los congresos cristianos. Mi ilusión es uno que había de celebrarse en El Escorial como la principal atracción del programa de festejos del Centenario de Felipe II, muy tolerante, entre cristianos, con los literatos y la Compañía de Jesús como base y fundamento y al cual asistirán—lo doy por hecho—dominicos, franciscanos, agustinos, seculares y regulares de España, Portugal, Italia, Francia, Austria, Bélgica e Irlanda, evangélicos o protestantes, anglicano-calvinistas, me-

todistas, puritanos, cuáqueros, etc., cismáticos griegos, ortodoxos rusos, todas las religiones, en fin, cristianas. Mientras esa ilusión se realiza, que se realizará si no en éste en el otro Centenario del natalicio de Felipe II, apresurémonos a negar lo que de Méjico aseguran los encomiadores de Chicago.

Don Plutarco hace el indio, según los apologetas de Chicago, resucitando la cuestión religiosa que sólo se lleva en Rusia y en Méjico. No es cierto. La cuestión religiosa agita a todas las naciones. La religión es la gasolina que mueve los Estados Unidos al Ku-Klux-Klan. La religión tiene principal parte en la semidependencia de Irlanda, isla de los Santos y de Bernard Shaw, al fin irlandés, que en su lamentable prólogo a «Juana de Arco», da muestras de chocheo incipiente. La religión perturba hondamente a la Alsacia y Lorena en sus relaciones con Francia. Pangalos, Mussolini y los generales portugueses se apoyan en la religión como en un bloque y la utilizan como freno, yugo, bozal, mordaza, carreta y cadena. Mussolini, no contento con adular al Papa, persigue a los masones.

Lo que ocurre es que en casi todas las naciones de Europa y de América la religión que fracasó en una guerra en la cual lucharon pueblos protestantes contra pueblos protestantes, países católicos contra países católicos ha adquirido ilógico predominio después de la paz y en Grecia, Italia y Portugal favorece la reacción y la utiliza, en Francia restablece la embajada en el Vaticano y humilla ante los obispos de Alsacia al Estado laico, en los Estados Unidos pone el veto a Darwin, triunfa en el Perú y en Venezuela y en Roma si no se atreve con Wello, cuyo gran libro «Esquema de la Historia», se libra muy bien de meter en el Índice, impone anatema a las obras de D'Annunzio.

Existe en todas partes; si bien las formas violentas, agudas, sólo ha tomado en Rusia y en Méjico. El fuego existe, aunque no todos los volcanes estén en ignición.

ROBERTO CASTROVIDO.

«Mundo Gráfico»

No tienen sus páginas ni una sola línea de pesadéz, del sumario podemos señalar el horroroso crimen fanático en Santander; la Batalla de flores en Valencia; la Juca anticlerical, en Méjico; la semana taurina; Sedavi; vistas fotográficas, etc., etc. Todo ello con un derecho de grabados; la prosa, no desmerece de la parte gráfica.

LA GLORIA DE LOS HUMILDES

El busto de Paul de Kock

A Paul de Kock van a erigirle un busto. No hay nada inverosímil en el mundo. Por lo visto todavía tiene Paul de Kock admiradores. De vez en cuando, la fama póstuma, como para darse aires democráticos, va a buscar entre los humildes, entre las sombras oscuras de la literatura, a quienes está vedado el ingreso en las antologías y en las historias literarias, acaso después de haber gozado en vida una pasajera celebridad. Hay también una gloria de los humildes, que suele ser ocasional y caprichosa. Lo de humildes se dice atendiendo al estado de olvido y abatimiento en que se encuentran esos escritores, un día populares, a quienes exhuma por un instante uno de esos caprichos de la fama póstuma. Por un instante nada más, porque tales resurrecciones suelen ser breves como el relámpago. Después de la erección del busto y los discursos y reseñas consiguientes, nadie volverá a acordarse de Paul de Kock.

Puede que se le aplique, con ocasión de este homenaje, lo que se dijo con manifiesta injusticia de Mooreas: que hay quien se las arregla para viajar con billete de favor hasta en el tren de la posteridad.

Para los autores que se jactan, de su popularidad actual, de que venden muchos ejemplares de sus libros, de que el público le sigue, etcétera, el caso de Paul de Kock es un ejemplo que predica la humildad. Fué popularísimo; pocos escritores han tenido una fama tan extensa y tan duradera. Divirtió a sus contemporáneos durante medio siglo. Aquella popularidad la logró, no en un período de aridez literaria, sino en tiempos en que había en Francia grandes escritores, y no en una época tosca y chabacana, sino en años agitados y ardientes, de revoluciones, de ebullición de ideas, de combates con el pensamiento y con el fusil.

Las grisetatas, los calaveras, los maridos y los amantes de las novelas de Paul de Kock, pasaron por la Restauración, por la Revolución de 1830, por la monarquía burguesa de Luis Felipe, por la República de 1848 y por el imperio de Napoleón el Chico, tan campantes, sin que estas mudanzas les hicieran mella. Asistieron al nacimiento y al ocaso del romanticismo, a la aparición del naturalismo, fueron contemporáneos de Balzac, de Victor Hugo, de los Goncourt, de Flaubert, sin que ello perjudicara a su crédito entre las porteras, las horteras y los colegiales. Su alegre «gauloiserie», su risa franca y vulgar no alcanzó sólo un éxito local. Fueron traducidos a casi todas las lenguas de Europa y tan populares fuera de Francia como en el país de origen. Acaso más todavía, porque en los otros países a cuyas lenguas fueron vertidas las novelas de Paul de Kock se le concedía mayor graduación literaria que en la tierra natal.

Paul de Kock ganaba traducido, según dicen, porque no tenía estilo. Tan famoso era que no es inverosímil la anecdota relatada por uno de sus biógrafos. Dícese que en una de las pequeñas cortes de Italia, el príncipe preguntó con mucho interés a un diplomático francés recién llegado: «¿Dusted que viene de París debe de traer noticias: ¿Cómo está Paul de Kock?». Puede que el príncipe quisiera parecer enterado de la literatura francesa, pero no es imposible que fuese un lector de Paul de Kock. Los extremos se tocan. El Balzac de las porteras puede ser también el Balzac de los príncipes.

Plaza de Toros de Játiva

DOS GRANDES CORRIDAS DE FERIA

DOMINGO 15 DE AGOSTO. --Seis hermosos novillos-toros de Santa Coloma.---Matadores:

Félix Rodríguez, Clásico y Enrique Torres

LUNES 16.---Seis magníficos novillos-toros de Miura.---Matadores:

Félix Rodríguez, Enrique Torres y Ramón Corpas

TRENES ESPECIALES.

MIGUEL FLETA

En la noche del domingo 15 se celebrará en la plaza de Toros un gran concierto, TOMANDO PARTE EL EMINENTE TENOR

MIGUEL FLETA

Y LAS TÍPLES

Matilde Revenga y Juanita Fabra

PARA «EL PUEBLO»

ECOS

El famoso tranvía número ocho

Se ha hecho ya famoso este tranvía. Es el vehículo de la desesperación, el que acaba con la paciencia del público que vive en la Gran Vía y en la populosa barriada de Ruzafa.

Diferentes veces nos hemos ocupado por nuestra cuenta y hemos acogido también las quejas del vecindario, protestando del escaso servicio que se presta en aquella línea, y nada se ha conseguido; insistimos estoicamente, sin impacientarnos, hasta ver si por fin hay quien se atreva con esta Compañía poderosa.

Tomar el tranvía número ocho, constituye una tarea más difícil que atravesar a nado el Canal de la Mancha; quien tiene que utilizarlo, después de larga espera, opta por marchar a pie, ya que el tranvía

pasa cada media hora, especialmente a las horas de comer que es cuando más se necesita.

Además, eso de que el servicio termina a las dos de la madrugada, es una fantasía. Ha habido—anteanoche mismo—quien lo estuvo esperando en Olympia desde la una y media, y por fin llegó a las dos menos veinte el último tranvía, pero con dirección a cochera.

¿Vamos, por fin, señores, a aumentar el servicio, o a ponernos al nivel de las antiguas diligencias, tiradas por mulos, que no movían hasta reunir la «carga» apetecida? Conteste quien deba.

Esta noche, en la PLAZA DE TOROS cantar LA CANCIÓN DEL OLVIDO **MARCOS REDONDO**

EL PROBLEMA DE LAS DEUDAS

El presidente Coolidge contesta a Clemenceau

La Agencia Económica y Financiera fué la que recibió el cablegrama de Nueva York conteniendo la contestación de Coolidge a Clemenceau.

He aquí el texto: M. Coolidge, después de haber leído la carta abierta de Clemenceau, ha declarado que las negociaciones con Francia respecto a las deudas están cerradas, y añade que si nuevas conversaciones son entabladas será por mediación de los representantes diplomáticos acreditados en el país. Niega así de hecho el considerar la tesis de Clemenceau como teniendo un carácter oficial.

Esta última parte del cablegrama no responde exactamente a la realidad, pues la carta de Clemenceau no ha tenido nunca carácter oficial. Coolidge quiere decir que estima el llamamiento de Clemenceau como no útil para iniciar una era de negociaciones oficiales. Es curioso hacer notar que si Coolidge cierra la puerta para negociaciones de esta naturaleza, no parece, sin embargo, considerar la cuestión como completamente resuelta. Hace alusión, en efecto, a negociaciones que podrían ser reanudadas por los representantes diplomáticos regularmente acreditados.

La contestación de Coolidge ha sido rápida en extremo. Las ediciones del «New York Herald» y de la «Chicago Tribune» reproducen en primera página la carta de Clemenceau, pero se abstienen de todo comentario. La «Chicago Tribune» se limita a recordar la carrera tempestuosa de Clemenceau, señalando que el viejo hombre de Estado es el francés más conocido en los Estados Unidos, en donde vivió durante los últimos años del imperio y en donde contrajo matrimonio con una joven norteamericana.

Durante algunas décadas, Clemenceau ha gozado de una gran popularidad en todo el continente americano.

Coolidge y las deudas

En los círculos presidenciales se dice que el presidente Coolidge sigue con el mayor interés la campaña iniciada hace algunos meses por Peabody, campaña que se intensifica más cada día a favor de la anulación de las deudas de guerra aliadas.

En lo que se refiere a la actitud de Coolidge respecto a la carta de Clemenceau, se confirma que el presidente Coolidge estima como cerradas las discusiones respecto a las deudas.

En cuanto a las negociaciones que podrían iniciarse relativamente a las modificaciones eventuales a introducir en el acuerdo sobre las deudas, deben realizarse por la vía diplomática regular.

Es inútil manifestar que las declaraciones del círculo de la Casa Blanca no son otra cosa que las declaraciones del mismo Coolidge, pues el círculo de la Casa Blanca es una personalidad ficticia con cuya responsabilidad se designan de ordinario las declaraciones que Coolidge hace oficialmente a los periodistas.

Stephane Lauzanee pone a la carta del «Tigre» un agrio comentario

En «Le Matin» comenta la carta de M. Clemenceau a Mr. Coolidge en estos términos:

«Quizá no era Mr. Clemenceau el más calificado para escribir esta car-

ta y para redactar el acta de acusación de la mala paz que ha seguido a la gran guerra.

¿Olvida que de esta paz es uno de los principales autores? Si en 1909 nada se ha liquidado comercialmente entre los aliados, ¿de quién es la culpa?

Y si hoy Francia ve levantarse ante ella a sus acreedores, ¿quién es el responsable? ¿Por qué la deuda americana plantea a nuestra conciencia un problema tan angustioso como el que contiene en su frontispicio una factura de 407 millones de dólares en stocks adquiridos después del armisticio y mal revendidos? ¿Quién ha adquirido estos stocks? ¿Quién ha firmado la factura inútil y terrible en nombre de Francia?

Además, ¿por qué estas violencias amargas sólo con respecto a América? M. Clemenceau, en el fondo de su Vendée, ¿no ha oído decir que también Inglaterra reclamaba su crédito? ¿No tiene conocimiento de las cifras terribles publicadas por un diputado, de las que resulta que durante los seis años que van a venir, Francia tendrá que pagar a Inglaterra por un crédito inferior en una cuarta parte sumas siempre dobles, con frecuencia triples y aun cuádruples de las que tiene que pagar a América? ¿No ha sabido que Inglaterra guarda en rehenes 53 millones y medio de libras esterlinas de oro francés, de este oro adquirido al precio de todo trabajo y ahorro es decir, el tercio del depósito metálico del Banco de Francia?

¿No piensa que esto es una espantosa hipoteca? Y si lo piensa, ¿por qué no escribe a los gobernantes pasados o presentes del pueblo inglés? ¿Por qué se dirige sólo a los representantes del pueblo americano?

M. Clemenceau ha caído durante seis años. Debiera haber seguido callando. Si subimos penosamente la cuesta es a causa del peso que nos ha puesto sobre las espaldas. Pues no nos lo haga más pesado todavía vituperando a un aliado del que no ha sabido ni rectificar sus errores, cuando gobernaba, ni cultivar la amistad.

Un comentario Inglés

El «Daily News», comentando la carta de Clemenceau, dice:

«Es un vigoroso documento que contiene arañazos como sólo el viejo «Tigre» sabe darlos. Determinará mucha simpatía en los países de Europa y provocará indignación en América. Pero no causará ningún bien, porque llega demasiado tarde. Reabrir las viejas controversias es una futilidad manifiesta. No hay que hacerse ilusiones: América ha tomado una decisión definitiva en lo que concierne al pago de las deudas y cuanto antes aprenda Francia la dura lección, mejor será para su paz de espíritu y para su estabilidad financiera, porque la ratificación de su deuda es el preliminar esencial de la estabilización del franco.»

Delegación de Hacienda

El delegado señor Vázquez Lasarte ha firmado para hoy los siguientes pagos: Don Antonio Camps, don Ramón Vázquez, don Manuel Duato, don Manuel Herrero, doña Mercedes López, don Rafael Colomer, señores Terd, Steiner Sociedad Anónima, y depositario pagador juzgados.

Deportes

FUTBOL

Valencia F. C.-Aviso

Se pone en conocimiento de los jugadores escogidos por el entrenador...

CAMPO DE MESTALLA

De verdadero acontecimiento deportivo se puede titular el partido benéfico...

A favor del antiguo jugador del Sagunto F. C. (salesianos) Arturo Sirvent...

Los jugadores que desinteresadamente se han ofrecido, son los siguientes: March (Stadium), Simarro (España)...

La entrada será por verdadero donativo, no fijándose cantidad mínima por creer que, dado el caso actual...

No dudamos que dados los elementos que componen ambos equipos y el fin benéfico del partido...

CAMPO VICTORIA EUGENIA

Hoy jueves, a las seis y media tarde, se celebrará en este campo un gran partido de futbol entre el C. D. Suizo...

El equipo que alineará el C. D. Suizo es el siguiente: Llago I, Cruz y Noguera...

Por la valía de los componentes de este equipo, puede comprenderse que los entusiastas jugadores de la U. S. El Pueblo...

La entrada será por donativo mínimo de 0,50 pesetas.

A las diez de la noche, se celebrará una gran verbena con ilustraciones cinematográficas...

CICLISMO

Velódromo Vallejo

El próximo domingo día 15, por la tarde, se celebrará en el hermoso velódromo del Gimnástico F. C. un interesante acontecimiento ciclista...

En días sucesivos daremos más detalles de este acontecimiento, que causará sensación en el aficionado a este bello deporte.

ATLETISMO

CAMPO DE MESTALLA

El domingo próximo, a las seis y media de la tarde, se celebrarán en este popular campo diversas pruebas atléticas de campeonato.

Se correrán los 100, 200 y 5.000 metros; lanzamiento del peso, y relevos 4 x 200 metros.

Tomarán parte atletas del Gimnástico, Valencia, Centre de Sports Valencians, Levante, España y otros clubs.

También correrá Benjamin Rodrigo, el notable defensor del Athletic de Ruzafe.

La entrada será por donativo.

Velódromo Hispano

Antiguo campo del España F. C. - Tránsito número 6 - Junto al paso nivel

Hoy jueves, a las 10 en punto, noche DEBUT

de la gran compañía valenciana que dirige el primer actor

PEPE ALBA y en la que figura la eminente actriz

Milagros Baeza

Entre chermáns

Comedia de Enrique Beltrán

Cansonera Valenciana

Hermosa comedia de Estanislao Alberola, creación de la señora BAEZA

¡Ché, quin lío!

Juguete cómico de José María Juan García

PRECIOS POPULARES

CALZADOS

LA IMPERIAL

26 GRANDES SUCURSALES EN ESPAÑA

SIEMPRE MODELOS NUEVOS

Casa en Valencia:

Plaza de Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

IMPRESIONES

Deutschland, Deutschland über alles!

En el comedor de marinería de este barco alemán, «Hannover», una alegría plena, fisiológica, está condensada...

Todas las capas de la atmósfera aparecen un poco turbias de esta alegría exultante—que nosotros, meridionales, nos sentimos incapaces de poseer—del humo de los cigarrillos y de los sonidos graves del canto.

Mozos atléticos, con inequívoco aire de circo, hacen su comida parsimoniosamente, abusando de las risotadas y de los ademanes elásticos de felino ahito...

Hay un sin fin de risas pueriles, inocentonas, que son cazadas y traspasadas en el aire por el cuchillo cortante de algún frío, acerado, mirar de espía.

Todo es compacto, sólido y «kolossal». Uniformidad y monotonía rabirosamente rubia, que parece hecha a molde. La palabra «danke» es repetida con insistencia y florece machaconamente en todas las bocas...

Desnudeces rosadas, rezumantes de sudor y de mantequilla. ¿Es que se han escapado de las pinacotecas todos los desnudos de Rubens para reunirse a engullir aquí, en torno de estas mesas?

Retozos y más risas. Chasquidos de los golpes que se dan por juego, como en ese tanteo explorativo y preliminar entre los luchadores de greco-romana.

Un júbilo mareante. Empiezan a flotar en el ambiente las figuras de Nietzsche y del mariscal Hindenburg.

Pasa un vigilante inverosímilmente serio: cara de pirata y de tonto. El rebulicío no se interrumpe: va subiendo de tono y descendiendo por intervalos, en un mosconeo obsesivo y adormecedor: «El vuelo del moscardón», de Rimsky. Pero un moscardón más estrepitoso, más teutón, más solemne, más wagneriano.

Tras la comida—¡qué absurda para nuestros estómagos africanos, ávidos de dátiles y de higos chumbos!—un chaparrón de cigarrillos malos, coronados de purpurina.

Es la hora de los «zigaretten» y de los cantos patrióticos, también con corona dorada.

Todos abren la boca al unísono, con la precisión disciplinada de una parada militar en los buenos tiempos de Guillermo; todos, menos los que ejecutan el contracanto, que fruncen el ceño con gesto obstinado de niño terco y plegan los labios abultados, graciosos, emitiendo un rumor sordo... y un tanto porcino: «Deutschland, Deutschland, über alles...!»

Inclinaciones, zalemas, sonrisas, apretones de manos.

Miradas lentas, cansadas y bovinas; miradas eslavas en algún rostro chato, pomuloso, gorkiano (sin el bigote lacio y tartárico).

Al humo de los «zigaretten», a los graves sonidos de las canciones, viene a mezclarse en la atmósfera densa, una cordialidad también espesa, que va pluyendo a borbotones de las sempiternas y ameladas sonrisas, de los bruscos ademanes acogedores, de las manazas coloradas—las más decorativas salchichas de Frankfurt—que se extienden en actitud de imponente comprensor.

A veces, el cruce lento y demasiado aparatoso de un oficial activo, excesivamente enraizado en su intrascendente papel de Argos vigilante: un alemán completo de Bagaría.

Intensidad máxima en el revuelo rumoroso del moscardón. Nos parece que las calderas del barco están allí, en aquellas energías producidas por tanta digestión bien hecha; energías que se desbordan un momento, pero que pueden ser contenidas en el acto con sólo un ademán del oficial activo y enguantado. Y suponemos, también, que toda aquella fuerza condensada en el comedor, puesta repentinamente en acción, sería capaz de impulsar y dar rumbo al «Hannover», si las calderas auténticas se apagaran.

Ya estamos en la lancha que ha de conducirnos a tierra. Aún se distingue un hombre enlevitado, de cogote rubicundo fruncido en múltiples dobleces, que hace saludos cementoniosos con un aire grotesco y automático. Tenemos la cabeza pesada; las manos rojizas por los energicos apretones; en los ojos, la visión desdeñosa de Nietzsche y en los oídos el rum-rum de los cantos nacionalistas, con corona dorada...

Este mar, que es a diario liso y gris como la vida de un tendero, se nos aparece hoy puntiagudo, casi cubista, erizado así como el reimate de millones de cascos germánicos.

Lo sentimos por las gaviotas, que en su bajo vuelo, pueden quedar allí clavadas—como insectos extraños apreados por un entomólogo feroz—lanzando al espacio indiferente sus chillidos baldíos.

FRANCISCO PINA.

Cartagena, 1926.

(1) Escrito en los días de la reciente visita a este puerto de una división de la flota alemana.

Noticias militares

De Interés para los soldados de cuota

El día 1.º de Septiembre próximo quedará cerrada la matrícula de los mozos que deseen inscribirse en la escuela de preparación militar fuera de filas de la sociedad deportiva Valencia F. C. Oficinas: Moratín, números 6 y 8, de cinco a nueve noche.

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Presidió el Alcalde señor Oliag y se aprobaron los siguientes dictámenes:

Aprobar las actas de recepción provisional de los pavimentados de la carretera de Madrid a Castellón, trayecto desde la calle del Beato Gaspar Bono a la de la Jordana; calle del Maestro Aguilar hasta el cruce del camino de Tránsito, y camino de la Ciudadela desde el puente del Real al del Mar, construídos por la Sociedad Anónima «Pavimentos Asfálticos», por reunir las obras y materiales las condiciones exigidas en el contrato.

Conceder licencias para realizar obras y la legalización de otras realizadas y que interesan a don Rafael Sáez, don Vicente Quiles, don José Belenguier, don Eduardo Segura, don Leandro López, don José Domingo Gallana, don Vicente Gabino, don Tomás Boluda, don Bruno Pérez, don Francisco Roca, don Manuel Fuster, doña Asunción Zapater, don Manuel Ramos, don Antonio Solano y don José Badía.

Fueron desestimadas las peticiones de varios dueños de automóviles, de don José O. Rafel, don Joaquín Navarro Zea y don Bautista Alfonso.

Se acordó ratificar el proyecto de líneas de la vía férrea de Tarragona al camino del Grao, desistiendo de ampliar la calle paralela a la vía de Tarragona, y de llevar a efecto la prolongación de la calle de Toneleros, por ser zonas eminentemente industriales, aprobándose el resto del proyecto.

Se accedió a cobrar, por medio de cuota mensual, los siguientes arbitrios:

A Concepción Capllure Quilis, por ambulancia de leche envasada a brazos, cinco pesetas al mes.

A José Planells García, ambulancia de leche a brazos, cinco pesetas al mes.

A Ramón Ferrando Minguet, ambulancia de café dentro del recinto del Mercado Central, 10 pesetas al mes.

A Adrián Alamar Campos, ambulancia de café dentro del recinto del Mercado Central, 10 pesetas al mes.

A Concepción Aguilar Marco, ambulancia de carbón en carro con caballería los lunes, miércoles, jueves y sábados de cada semana, 12 pesetas al mes.

A Pedro Molina Olivares, ambulancia de vino en carro con caballería, en garrafas, procedente de su establecimiento situado en la calle Baja, núm. 68, piso bajo, los lunes, jueves y sábados de cada semana, 18 pesetas al mes.

Y a José Martínez Sánchez, ambulancia de frutas y verduras en carro con caballería, 20 pesetas al mes.

Se acordó la prosecución solicitada para el pago semestral del arbitrio sobre licencias de estercolar de los siguientes:

Juan Monfort Quilis, arbitrio de siete licencias para otros tantos carros que han de verificar la extracción de estiércol de las cuadras de los cuarteles de artillería.

Esteban Ballester Royo, por dos licencias para extraer el estiércol que se produce en el Depósito de sementales.

La Alcaldía dió cuenta de haber sido declarado cesante el inspector de ronda Antonio Fayoservera.

Se acordó que con cargo a la partida de urbanización en general del vigente presupuesto de la zona de Ensanche, se abonen 23.405,20 pesetas a la Compañía de Tranvías por el adquinado de las entrevías en las calles no urbanizadas del recorrido de la línea del tranvía para la Gran Vía.

Urbanización en general del vigente presupuesto de la zona de Ensanche, se abonen a la Compañía de Tranvías por el adquinado de las entrevías en las calles no urbanizadas del recorrido de la línea del tranvía para la Gran Vía.

Aprobar definitivamente la modificación de líneas del Plano de Ensanche, dividiendo la manzana formada por las calles Número 121, Sagunto, Número 112 y la línea de los ferrocarriles económicos, en vista de que no se ha formulado reclamación contra dicho proyecto.

Ratificar el acuerdo de 3 de Mayo de 1915, relativo a la permuta del solar sito en la calle de Cádiz, propiedad de don Simón Marcó, por otro del Ayuntamiento en la calle de Carloservera, por su tasación respectivamente de 8.652 y de 8.967,15 pesetas, abonando dicho señor Marco la diferencia de precio, que asciende a 315,15 pesetas.

Aprobar el proyecto de alcantarillado de la calle del Conde de Altea, entre las de Hernán Cortés y Martí, y entre las de Jorge Juan y Ciscar, y que dichas obras las efectúe por la cantidad de 15.000 pesetas el contratista don Francisco Blat.

Aprobar la ampliación de la alcantarilla de la calle del Almirante Cadarso, la Número 25 y la Continuación de Hernán Cortés, con la construcción de dos pozos de descarga y tuberías para verter el agua sobrante de la acequia de Robella.

Sacar nuevamente a subasta el arrendamiento del arbitrio sobre caballerías que transitan por el Camino del Grao y puente de Nazaret, con sujeción a las mismas condiciones que sirvieron de base para las dos subastas celebradas con igual objeto y que quedaron desiertas, excepto la relativa al tipo de licitación, que será de 10.000 pesetas menos que las anteriores, y reduciéndolo, por tanto, a 170.000 pesetas anuales, a la alza.

Que se manifieste a la Diputación provincial que, según entiende el Ayuntamiento, la participación que al mismo corresponde en la recaudación del impuesto de cédulas personales, en el año 1926, es la determinada en el artículo 233, apartado a) del Estatuto provincial, o sea una cantidad igual a la recaudada por la Corporación por cédulas del año natural 1925.

Despacho extraordinario

Se concedió un mes de licencia al teniente de alcalde señor Martínez Navarro, a partir del 12 del actual.

Con cargo a imprevistos, se adquirirá por administración una caja de caudales incombustible e impermeable, de acero al cromo, con destino a la depositaria municipal, sin que el gasto exceda de 4.500 pesetas.

Se concedieron dos meses de licencia, uno con sueldo y otro sin él, al oficial 3.º de la sección administrativa de Ensanche, don Manuel Lorente.

Contratar con don Carlos Cortina, el montaje y desmontaje del pabellón que se instala en la Feria de Julio, por el plazo de diez años y pago de 14.000 pesetas anuales.

Se utilice el recurso contencioso-administrativo contra la resolución del Tribunal Económico-administrativo provincial, declarando que la parcela 160, sita en la calle de Jesús, no está sujeta al pago del arbitrio sobre solares sin edificar.

Pasó a estudio de la comisión de Mejoras, la expropiación de la casa números 2 y 4 de la calle de Santa Clara.

Colonias escolares laicas

Casa del Pueblo Radical

Para satisfacción y tranquilidad de las familias de los niños y niñas que forman estas colonias, diremos que se encuentran perfectamente atendidos y que diariamente realizan excursiones a los diferentes parajes que existen en los alrededores de Alborache.

El trato familiar que reciben los pequeños, unido a la sana y abundante alimentación que se les proporciona, hace que aquellos encuentren deliciosa la vida que llevan y no desean otra cosa, sino que se prolongue lo más posible su estancia en aquel pueblo.

Nuestros correligionarios han secundado la obra humanitaria que realizan los casinos republicanos que sostienen escuelas laicas, y que al llegar a esta época organizan colonias escolares, entregando donativos para ayudar a los gastos que éstas ocasionan y debido a ello, ha podido disfrutar los beneficios grandiosos que reportan las colonias, un centenar de niños y niñas que son los que aproximadamente han formado las diferentes colonias laicas que han salido este año.

Por nuestra parte reiteramos una vez más el ruego de que se debe apoyar esta clase de obras, y los amigos que no hayan contribuido con alguna cantidad a dichos fines, deben hacerlo, pues con ello robustecen los cuerpos de los futuros hombres que se instruyen en nuestros centros docentes.

Para la colonia de la Casa del Pueblo Radical se han recibido las siguientes cantidades:

Suma anterior 587 pesetas. José Martínez, 2 pesetas; Eduardo Carvajal, 30; Peregrin Pérez, 5; producto de un beneficio hecho con varios regalos, 527; J. M., 1.

Suma total 952 pesetas.

Por mediación de un conocido abogado cuyo nombre y apellido coinciden con las iniciales P. V., se han recibido para esta colonia 100 pesetas.

Los que deseen hacer algún donativo, podrán entregarlo en el local de las escuelas situadas en la calle de la Conquista, número 18 y en la calle de la Boquería, número 49 (sastrería).

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 285, ó sean nueve céntimos y medio diarios. 300 litros diarios por aforo al mes, 570, ó sean 19 céntimos diarios. 500 litros diarios por contador, al mes, 945, ó sean 31 céntimos y medio diarios, ó sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis. ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis. Los sábados, sólo de nueve a una.

Comercial y Agrícola

Mercados arroceros

Información de arroces Luch, S. A.

NACIONALES

Agosto, 11.

ARROCES.

Primera 55. Seleccionado 58. Especial 60. Victoria en cajitas 175.

MEDIANOS.

Corrientes a 35.

HARINA.

Extra a 40.

SALVADOS.

Cilindro a 25. Morret a 32.

Amposta 9.

Primera 54,50. Seleccionado 57,50. Especial 59,50.

Cullera 9.

Primera 57. Seleccionado 58. Especial 59. Precios por 100 kilos con envase sobre vagón procedencia, aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (Puerto San Carlos) ó Cullera.

EXTRANJEROS

Marsella 6.

Saigon No. Caf. fr. 200. Embarque corriente mes.

Amsterdam 7.

Brillante 70 pesetas. Cif. embarque corriente mes.

Londres 8.

Burma embarque corriente mes. Quince 7s. Londres Liverpool.

Hamburgo 7.

Español primera 39 Ch. Español brillante 40 Ch. Embarque corriente mes.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, grandioso acto de concierto por el divo

MARCOS REDONDO

Obreras

Sociedad de Socorros Mutuos de impresores y encuadernadores de Valencia.—Se convoca a junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, para hoy jueves, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Gracia, 88, Casa del Pueblo, para tratar de la reforma del reglamento.

Se encarece la puntual asistencia, por ser de sumo interés los artículos que se han de reformar, siendo válidos los acuerdos que se tomen, cualquiera que sea el número de socios que asista.—La directiva.

Pintores murales.—Se os convoca a junta general para mañana, a las siete de la tarde, para tratar los siguientes puntos: Lectura del acta anterior, dación de cuentas, renovación de cargos, proposición Víctor Font y preguntas y proposiciones. Espera que no faltéis.—La directiva.

Sindicato profesional del ramo de sastrería La Unión.—Se pone en conocimiento de todos los obreros sastres que quieren ingresar como alumnos en la Academia de Corte que sostiene este sindicato, que pueden pasar a inscribirse hasta el día 16 del corriente y horas de ocho a diez de la noche, en nuestro domicilio social, calle del Ángel, 10, principal. Pasado este plazo no se admiten inscripciones para este curso.

Sindicato del ramo de la Alimentación (Sección panaderos).—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las seis de la tarde, para tratar los puntos siguientes: Lectura del acta anterior, dación de cuentas y nombramiento de algunos cargos. Esperando acudiréis como un solo hombre se os ruega la mayor puntualidad.

Los dulces más exquisitos se expenden en los

HORNOS Y PASTELERIA DE MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7 TELEFONO 12-62 Tortas rellenas de cabello y especiales ensalmadas mallorquinas.

¿Todavía no toma su hijo DENTINA-CAÑIZARES?

No espere más tiempo. Es la única panacea que por sus propiedades antisépticas, digestivas y calcificantes, da salud y alegría a millares de niños todos los años. CAJA-ESTUCHE, Ptas 1'25 = VENTA EN TODAS FARMACIAS

MADRID CONCERT

(Nueva empresa).—Todos los días, a las cuatro tarde y a las diez noche: Grandioso y sugestivo programa — Grandes debuts — Gran rebaja de precios. Exito enorme: Las Floriáns, Eva Segura y Carmen de Granada. Sábado cante jondo, EL CANARIO DE MADRID, S. M. el rey del cante.

Gran Teatro

Cómodo, fresco y perfumado. Incomparable TRIO GALLARD HOY JUEVES

No deje usted de ver la obra CUMBRE del elegante DOUGLAS FAIRBANKS

El ladrón de Bagdad

Nueve partes, 5.000 metros COMPLETA. A las 5'15 tarde y 9'30 noche PROGRAMA

Camino hacia la luz

Cinco actos

Actualidades Gaumont Estreno, sucesos mundiales

El ladrón de Bagdad

Lunes próximo, dos luminosas estrellitas: NATHALIE LISENKO, en

Calvario de amor

y NORMA TALMADGE, en

La eterna llama

Dos films SUPEREXTRAS

Sucesos

Niño ahogado. El niño Joaquín Alfaro Ribes, que estaba con sus padres en un campo sito en el término municipal de Algemés, cayó en una acequia contigua al referido campo y pereció ahogado. El juzgado instruyó las correspondientes diligencias.

Accidente del trabajo,

Ayer, en la serrería mecánica de don Angel Mateu, situada en la calle de Angel Guimerá, al operario Vicente Ibáñez Segura, de 39 años, vecino de Benimámet, calle del Doctor Bueno, núm. 7, un aparato de aserrar le pilló la mano derecha, causándole lesiones que le fueron curadas en el Hospital y calificadas de menos graves.

Multas.

El Gobernador ha impuesto las siguientes multas: De 250 pesetas, a Daniel Fernández Ruiz, por cometer actos inmorales.

De 75, a Federico Mir Cervera, Francisco Prósper Muñoz, Luis Meléndez Roda, José Galán Juliá y Antonio Prat Formen, por infracción a las disposiciones sobre baños en la playa.

De 75, a Fernando Suñer Vilver, por faltas a la moral.

De 75, a José García Fort, por escándalo.

De 75, a Mapina Maunsen, por implorar la caridad pública en malas formas.

Detenciones importantes.

Desde que empezó a sentirse el calor en esta capital, en muchas casas sus moradores dormían con algún balcón abierto, lo que aprovechaban los ladrones para escalarlos y penetrar en las casas, provistos de una linterna para robar, como así lo efectuaron en el Grao, Cabañal, plaza Mosén Sorrell, calle de Serranos, plaza Conde Carlet y otras, así como también en Alcoy el viernes último, Alcira y Játiva.

La policía, después de mucho trabajo, ha podido adquirir una pista segura de los autores de tantos robos, y efectivamente, en la madrugada de hoy, en la casa de dormir de la Faustina, calle de Gracia, se encontraban Narciso Garrido Viana (a) Mangarota y Vicente Millán Perales (a) El Tranquilo, que fueron detenidos, y poco más tarde Luis Querol Alventosa (a) El Cochero, el cual hace poco cumplió una condena de catorce años. Conducidos todos a la Jefatura de Policía y há-

Clinica DENTAL

Profesores especialistas. - Sucesores de don José Rey

Con nuestro DESVITO INSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día

Dentaduras artificiales, COMPLETAS, desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en ORO.—PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 6 :: Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

bilmente interrogados, manifestaron que, efectivamente, habían cometido los robos dichos; que las cantidades sustraídas las habían gastado y que parte de las alhajas las vendieron a particulares que pronto caerán en poder de la policía, y otras fueron pignoradas en el Monte de Piedad por Amparo Sellés Sellés (la que mandaba una niña suya de 13 años para estas operaciones), que vive en la plaza de Santa Catalina, núm. 10, portería, donde personados los agentes que practicaron estas detenciones, se incautaron de dos papeletas del Monte que contienen: la una, un reloj, cadena y moneda de oro, y la otra un bolsillo de plata de señora y una pulsera lisa, de oro, y en poder de los detenidos se encontró una pulsera de oro, un imperdible de señora, con un brillante en el centro; dos sortijas de caballero, una con una piedra negra, la otra lisa, y en poder de los detenidos se encontró, en un dedo del pie del «Mangarota» una sortija de sello con las iniciales P. R.; y al Tranquilo, una valiosa cartera, color tabaco, con las iniciales sustraídas, conteniendo un billete de cinco duros, que manifestó fué robado de un piso del Grao, con 900 pesetas. De todo ello tiene cuenta el juzgado de guardia, que ordenó el encarcelamiento de los detenidos.

Siempre es posible lo peor.

Hay que temer siempre lo peor cuando se trata de esas molestias, aparentemente pequeñas pero que se dejan sentir con persistencia. Esas pequeñas cosas son las que, por el descuido en atenderlas, conducen a las mayores enfermedades. Este descuido es tanto menos explicable cuanto que para concluir con las molestias bastan unas cuantas cajas de Píldoras Pink. En efecto: la pobreza de sangre o la depresión del sistema nervioso son, casi siempre, los causantes de esas molestias dolencias, tales como dolores de estómago, malas digestiones, dolores de cabeza, insomnio. Ahora bien: las Píldoras Pink están perfectamente reputadas en cuanto regeneradoras de la sangre y de las fuerzas nerviosas; y esto con eficacia excepcional. Al mismo tiempo y en razón de su acción sobre el conjunto de las funciones vitales, estas píldoras constituyen un poderoso renovador del organismo.



Las Píldoras Pink siempre se emplean con eficacia contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, alteraciones del crecimiento y de la menopausia, dolores de estómago, agotamiento nervioso. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Sólo hay una Fosfatina La FOSFATINA FALIÈRES

Nos hemos informado de que se vende bajo el nombre de FOSFATINA una mezcla de diversos productos, destinada a la alimentación de los niños. Desconocemos seguramente los vendedores nuestro derecho de propiedad sobre la palabra FOSFATINA, la cual se aplica únicamente a nuestro alimento, cuyas cualidades son conocidas y apreciadas en el mundo entero desde hace 25 años.

(La palabra «FOSFATINA» es una marca registrada.)

Elle constituye la garantía de nuestra preparación científica. Elaborada en nuestra fábrica modelo. Con ella se obtienen excelentes resultados en la alimentación de los niños, ancianos, anémicos, nodrizas, etc. En defensa de nuestros derechos, estamos dispuestos a perseguir judicialmente toda imitación ó falsificación, sea la que fuese, previniendo a los compradores de la legítima

FOSFATINA FALIÈRES

que no deben dejar sorprender su buena fe con tales imitaciones, ya que pueden a menudo ser peligrosas para la salud de sus hijos. Es necesario exigir siempre nuestra marca de garantía.



Espectáculos

PLAZA DE TOROS. A las 10,30 noche: La Alsaciana y La canción del olvido por Marcos Redondo. Acto de concierto por Marcos Redondo.

TEATRO SERRANO. A las 10,30 noche: ¡Si yo fuera rey...! y La reina mora.

VELÓDROMO HISPANO. A las 10,30 de la noche: Entre chermáns, Cansonera Valenciana y ¡Ché quin lío...!

TEATRO RUZAFÁ. De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematógrafo.

GRAN TEATRO. De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematógrafo.

MADRID CONCERT. Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades.

Plaza de Toros

(ESPECTÁCULOS NOCTURNOS)

ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO para hoy jueves, a las 10'30 noche: REPARACION del eminente barítono

Marcos Redondo

La Alsaciana Por Amparito Alarcón y Manuel Alsa

La Canción del Olvido

Por MARCOS REDONDO Alarcón, Alcaer, A. Fernández, Romero, etc.

ACTO DE CONCIERTO, por el eminente divo

Marcos Redondo

que cantará: Carta de EL DICTADOR, maestro Millán.—Romanza de LA TRAVIATA, maestro Verdi. MI VIEJA, maestro Guerrero.

En las taquillas del teatro Apolo, se despacharán entradas y localidades, hasta las ocho de la noche

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer: ENTRADOS

Vapores: «Norge», de Génova, con cargo general. «Bodil», de Gandía, con fruta. «S. Giner», de Barcelona, con cargo general.

«Mendoza», de Marsella, con cargo general. «Alba», de Souse, con fosfatos. Veleros: «R. Ballester», de Altea, con piedra. «Cala Figuera», de Geltrú, con cemento.

SALIDOS

Vapores: «Bodil», para Liverpool, con fruta. «J. J. Sisters», para Barcelona, con pasaje y cargo general. «S. Giner», para Lisboa, con cargo general.

«Josefa», para Cete y Marsella, con cargo general. «Cabo Roche», para Bilbao y escalas, cargo general.

«Mendoza», para Buenos Aires, con pasaje y cargo general. «Belver», para Ibiza, Palma y Mahón, con pasaje, valija y cargo general.

Veleros: «Carmen», para Palma, con bidones vacíos. «Gloria», para Rosas, con maíz. «Aiguales de Iseo», para Castellón, con carbón.

A LA CARGA

Vapores: «Rapallo», para Hamburgo. «Norge», Santos y Río Janeiro. «Jorge Juan», para Palma. «Betis», para Barcelona. «Pizarro», para Liverpool.

DESCARGANDO

Vapores: «Victor de Chavarrí» y «Vesla», carbón. «Mar Blanco», madera. «Fotila», amoníaco. «Catania», amoníaco.

Teatro Serrano

Playa de Levante EL LOCAL MÁS FRESCO Y VENTILADO El sitio de reunión de la colonia veraniega COMPANIA DE ZARZUELA ESPAÑOLA Hoy jueves, a las 10'30 noche: HOMENAJE al eximio maestro JOSE SERRANO

con motivo de la distinción de que ha sido objeto por el excelentísimo Ayuntamiento de Valencia.

La zarzuela en un acto y seis cuadros, del maestro Serrano

¡Si yo fuera Rey..!

ACTO DE CONCIERTO: Himno de la Región y ¡Valencia, cantal por toda la compañía, coro general y de niños. La bonita zarzuela en un acto y tres cuadros, del maestro Serrano LA REINA MORA

Noticias

Con el nombre de Electra ha sido inscrita civilmente una hermosa niña hija de nuestros amigos Juan Ull y su bondadosa esposa Emilia Sánchez. Como habían surgido dificultades para llevar a cabo dicha inscripción, ya que no se admitía el nombre de Electra como «util», felicitamos doblemente a los padres de la nena por haber logrado su deseo.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 2.930,01 pesetas. Idem del Grao, 556,16. Idem del Cabañal, 215,20. Idem de Benimámet, 24,73. Estaciones sanitarias, 621,51. Examen de substancias, 518,27. Circulación rodada, 1.075. Extraordinarios, 993,20. Bebidas, 4.100,65. Total, 11.030,73.

HIDROLITINES DR. GRAU. Incomparable agua de mesa. Acondicionadas las doce bolsitas en un lindo vaso de cristal.

SALES LOECHES. Disolviendo un paquetito en el agua de lavarse, se obtiene la finura del cutis.

Teatro Ruzafa

CINE HOY JUEVES

A las cinco tarde y 9'30 noche

COLOSAL PROGRAMA

4.ª, 5.ª y 6.ª jornadas

de la sensacional novela francesa

El rey de los Corsarios

Creación del genial

Jean Angelo

12 partes, 7.000 metros

MAÑANA VIERNES: Para un solo día

La novela de aventuras, de suprema emoción

HUELLAS PERDIDAS

Farmacia A. Masía

Antes Alfilo.—Plaza Cajeros, 8

Fórmulas purísimas

Productos garantizados

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

TURNO 1.º

Don Andrés Masía.—Plaza de Cajeros, 6.

Don Claudio Martí.—Pascual y Genís, 15.

Don Rafael Morant.—Cuarte, 51.

Don Ramón Moreno.—Plaza de Calatrava, 2.

Don Daniel Fenollosa.—Paz, 26.

Don Alberto Moragón.—Corset, 61

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Cjurana.—A. Puerto, 277.

Don José Morajes.—J. Benlliure, número 133.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 5'45, se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Palleró, Moliner y Fuster (andre), rojos, contra Fuentes, Meseguer y Calvo, azules. A las 6'15, cueda, a las 7'15.

... POR TELEGRAFO Y TELEFONO ...

BARCELONA

Entierro del señor Conde

Esta mañana se ha verificado el entierro del cadáver del gerente de los almacenes El Siglo, señor Conde.

Declara el chófer que conducía el auto ocupado por Primo de Rivera.

El juez que instruye el sumario por el atentado contra Primo de Rivera, ha tomado esta mañana declaración al chófer y al ayudante del capitán general, que iban conduciendo el coche en el que iba el señor Primo de Rivera.

Batida

La policía ha dado esta noche una batida por los barrios bajos de la ciudad y por Badalona, deteniendo a 18 individuos.

A disposición del juzgado

Ha sido puesto a disposición del juzgado Gregorio Navarro, el cual estaba reclamado por el juzgado de Tortosa, por falsedad de documento.

Intoxicación

En el dispensario de las Casas Consistoriales han sido asistidos esta mañana Dolores y Mercedes Marín, que presentaban graves síntomas de intoxicación, por haber ingerido agua que contenía substancias nocivas.

Los esquiadores checoslovacos

Mañana son esperados en Barcelona los esquiadores checoslovacos, que han de jugar el sábado y domingo contra el Club Deportivo Europa.

Por recaudar cuotas para el Sindicato.

Ha sido detenido Francisco Lleonart, presidente del Sindicato único de las artes fabriles de Mataró, por recaudar cuotas para dicho Sindicato.

Alarma

Esta mañana, en la calle de San Pablo, esquina a la ronda, se ha producido gran alarma porque un individuo, al perseguir a otro, ha hecho varios disparos de pistola.

La policía no ha podido detener ni al agresor ni al agredido.

Un rapto de niños

Gerona.—Se ha denunciado al juzgado de Vilá de Muls, que un sujeto intentó llevarse a viva fuerza a un niño de cinco años y a una niña de seis. Sorprendido en su intento por los familiares de las criaturas, tuvo que desistirse, huyendo en su automóvil y aporreando durante la fuga a un hombre y a un muchacho.

BARCELONA

432 433 443 447 456 458 470 471 546 586 704 710 711 729 758 777 731 808 853 883 895 896 921 946 964 972 991

DIECINUEVE MIL

010 014 022 083 092 059 143 145 159 176 194 239 282 209 310 336 349 394 425 430 478 566 624 633 652 694 708 773 832 847 862 930

VEINTE MIL

038 060 074 090 167 188 194 231 290 362 363 403 439 451 481 495 527 550 625 630 658 662 667 689 721 797 813 817 822 825 850 858 870 888 889

VEINTIUNO MIL

006 007 022 063 069 072 073 104 169 170 179 189 210 251 281 321 351 438 488 495 506 524 528 569 615 629 638 699 716 730 768 813 814 838 848 864 875 892 894 940 969

VEINTIDOS MIL

037 091 137 287 336 364 431 442 471 486 504 532 608 610 617 619 642 682 739 765 838 920 922 958 994 995

VEINTITRES MIL

018 028 077 097 128 144 145 151 159 174 181 186 189 231 240 247 300 302 338 343 359 417 423 426 478 489 540 541 565 577 618 624 632 749 763 771 790 812 870 874 911 925 942 956 957 997

VEINTICUATRO MIL

025 038 083 098 111 119 139 206 213 276 330 335 390 409 460 498 561 596 639 717 734 809 845 859 909 995 998

VEINTICINCO MIL

025 032 097 098 106 151 158 204 206 225 230 250 295 314 325 339 357 390 419 426 430 472 516 530 533 538 546 549 562 582 634 639 699 706 732 734 755 807 858 859 899 903 916 921 925 995

VEINTISEIS MIL

002 086 119 145 176 179 194 200 209 243 257 259 283 287 308 310 359 420 422 428 438 467 502 502 513 516 522 533 562 570 618 699 731 741 754 764 767 773 791 803 819 874 856 863 905 909 913 930 955 970

VEINTISIETE MIL

025 049 105 129 173 213 307 312 319 340 385 439 455 471 531 543 571 572 613 621 656 688 689 700 715 723 729 742 761 802 837 845 852 861 898 904 922 956 968 988

VEINTIOCHO MIL

008 011 159 199 245 266 342 353 360 364 367 535 504 588 593 620 633 642 649 793 804 879 889 829 897 099 942 953 977 985 987

VEINTINUEVE MIL

013 024 043 053 071 075 107 135 139 142 166 188 219 235 267 342 345 390 400 427 470 488 523 566 650 673 677 327 801 824 835 836 837 882 888 899 927 940 959 967 972 979 995

TREINTA MIL

004 008 021 033 036 037 058 094 189 204 301 318 322 325 383 393 419 420 435 449 456 487 518 563 570 652 666 702 711 714 267 744 754 758 780 783 839 855 866 986 897 898 906 933 940 962 965

TREINTA Y UNO MIL

021 024 026 035 038 046 049 050 064 083 094 140 158 182 169 200 210 224 262 273 301 303 320 324 327 332 338 348 353 383 391 413 414 418 424 449 469 474 513 522 575 577 584 597 632 651 667 607 703 743 745 707 793 842 872 882 919 944 957 982 988 996

Sobre el desarme de Yebala

Dice López Rienda, en una crónica que publica desde el zoco El Arbá, hablando con el general Sanjurjo sobre el desarme de Yebala, lo siguiente: «Es imprescindible hacer un desarme completo. Si después de lo hecho en el Rif, no desarmamos aquí también, poco habremos conseguido adelantar para la solución completa del problema que yo llamo hoy de pacificación, y la pacificación está en el desarme. La experiencia, con voces harto dolorosas, nos ha dicho esta verdad. Antes, cuando se operaba y nos adelantábamos en el país, dejando a retaguardia las armas, había un peligro inminente, que es el que hoy tenemos que evitar. Cualquier revés, cualquier contratiempo en nuestra vanguardia, nos ponía en grave apuro, porque nuestra suerte quedaba en manos de las tribus de retaguardia, que conservaban sus armas y podían cortar nuestras líneas. Tal visión de la realidad nos obliga al desarme completo de estas cabillas indómitas. No es labor de un día ni de dos, y aún queda mucho armamento que recoger.»

Auxilios para la construcción de casas baratas

En el ministerio del Trabajo se ha recibido una real orden de Hacienda, comunicando haber ingresado en la Tesorería y Contaduría Central, 15.000.000 de pesetas nominales en 2.200 títulos al uno por ciento, de la Deuda Interior, emitidas para el auxilio a la construcción de casas baratas, vencimiento correspondiente al trimestre Julio-Agosto-Septiembre. Las entidades que por real orden tienen concedido auxilio del Estado, habiendo terminado ya la construcción de viviendas, podrán percibir en breve el auxilio otorgado. El ministro del Trabajo ha firmado una real orden concediendo a la cooperativa La Unión, de Sestao (Vizcaya), un préstamo de 396.967 pesetas al tres por ciento de interés con prima sobre la construcción del diez por ciento, que asciende a 87.440 pesetas. Esta Cooperativa tiene ya construidas cuarenta casas familiares.

Misión especial para la Exposición de Filadelfia

El Gobierno enviará a la Exposición de Filadelfia una misión especial, que será presidida por un pariente de don Alfonso. Formará también parte de ella un ministro. La Compañía Cunard ha puesto a disposición del general Primo de Rivera un lujoso barco, por si el presidente español se decide a concurrir a dicho certamen. Ha fallecido en Madrid don Segundo Fernández Argüelles, magistrado del Tribunal Supremo y ex presidente de la Audiencia territorial de Barcelona. El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, no marchará por ahora a Villagarcía. Se quedará en Madrid varios días, para arreglar algunos asuntos urgentes de su departamento. Del robo de un Tiziano, un Velázquez y un Van Dich De las investigaciones practicadas por la policía sobre el robo descubierto en la calle de Vilgüeva, resulta que el inquilino de la casa robada, don Isidoro Usáiz, está veraneando desde el 18 de Julio último, habiendo dejado a su administrador, don Rafael de la Raza, al cuidado de la casa y con el encargo de recibir la correspondencia. El señor la Raza acudia a diario a la casa, en la que se limitaba a preguntar al portero si había alguna novedad. Ayer visitó la habitación y vio con sorpresa que en ella faltaban tres magníficos cuadros: uno de Tiziano, otro de Velázquez y otro de Van Dich. El descubrimiento sorprendió no poco al administrador, a cuya custodia había quedado toda la casa. Sobre una cama fueron encontrados los marcos de los cuadros, que los ladrones habían separado de los mismos cuidadosamente. Inmediatamente, desde la comisaría del distrito se dió aviso del hecho a la dirección general de Seguridad, y seguidamente comenzaron las pesquisas. A última hora fui llamado a declarar el portero de la casa. En el piso donde se ha cometido el robo hay una colección riquísima de cinco cuadros de Murillo, Palmaroli, Muñoz Degrain y otros famosos pintores. Según todos los indicios el robo debió cometerse de noche encontrándose algunas cerrillas esparcidas por el suelo. Los ladrones encendieron una bujía puesta en una palmarola que dejaron sobre la chimenea. Cuidaron escrupulosamente de no hacer ruido y para conseguirlo pasaron a la alfombra inmediata, quitaron los colchones de la cama y los colocaron en el suelo donde pusieron los cuadros operando sobre los colchones para sacar los lienzos que envolvieron luego con la funda de un almohadón. Los lienzos que cubrían los cuadros aparecieron comenzados a rasgar, pero sin duda temieron que el fuerte crujido de la tela fuese oído por los vecinos. La policía ha realizado detenidas investigaciones en el lugar del robo para encontrar huellas dactilares, pero los ladrones no dejaron ninguna lo que hace suponer llevaban guantes a prevención. Se dice que el propietario de los cuadros estaba en tratos con unos extranjeros para la venta de algunos cuadros. Recientemente llegaron a Madrid dichos extranjeros estando en casa del señor Urzáiz visitando los cuadros que fueron objeto de una peritación. Se recuerda que hace algunos años dichos cuadros con algunos otros, estuvieron expuestos en el Hotel Ritz. El cuadro de mayor valor es el de Tiziano. El de Velázquez es probable que no sea auténtico sino sólo una buena copia. Se espera al señor Urzáiz que ha anunciado su viaje a Madrid, pues celebró una conferencia con su administrador en la que este le comunicó el robo. El día oficial Procede de Galicia ha regresado esta mañana a Madrid el ministro de Hacienda, con objeto de asistir al Consejo que se celebrará esta tarde. También regresó esta mañana de Linares el ministro de Estado. Esta mañana visitaron al señor Yanguas el marqués de Magaz y el capitán González de la Puente. Los miembros del comité de la Ex-

posición la ciudad y la vivienda modernas, señores Sanz de los Terreros y Homs, han visitado esta mañana al ministro del Trabajo, para solicitar una subvención de 70.000 pesetas y la colaboración del ministro para el mayor éxito de dicha Exposición. Una comisión de profesores de las escuelas industriales ha visitado al ministro del Trabajo, con objeto de darle las gracias por las últimas disposiciones relativas a la enseñanza industrial. El ministro de la Gobernación recibió a los nuevos gobernadores de Badajoz y Oviedo, al presidente de la Diputación de Orense y a otras personalidades. Después despachó con el director de Abastos.

Desgraciada afición

En el pueblo de Agujero, Manuel Román Jiménez se presentó en la Venta de las Granadinas y pidió autorización para torear un novillo. Al dar un pase de muleta resultó cogido y herido en el pie derecho, de pronóstico grave. A las 6,30 de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno con algunos ministros. Hablando con los periodistas desmintió la noticia circulada estos días de que piensa marchar a Santander. También desmintió que la infanta Isabel piense realizar un viaje al Brasil como telegrafista desde Rio de Janeiro. Manifestó el presidente que de Marruecos no había nuevas noticias y que en principio estaba ascendido el comandante Capaz. Terminó diciendo que el Consejo terminaría alrededor de las 9,30 de la noche. El Consejo A las diez menos diez minutos terminó el Consejo. A la salida el general Primo de Rivera ha hecho las siguientes manifestaciones: «Hemos trabajado mucho y hemos resuelto muchos expedientes. Nos reuniremos mañana, pasado mañana y al otro, es decir, con el de hoy cuatro consejos seguidos. ¿Cómo es esto?—le preguntó un periodista. —Es que ésta es la única manera de llevar los ministerios al día—contestó el general. Nos falta examinar un proyecto de Hacienda relativo a las clases pasivas de la plan de enseñanza del ministro de Instrucción y los proyectos de Fomento. Poco después Aunós facilitó la siguiente referencia oficiosa: «El Consejo ha dedicado casi todo su tiempo a examinar las importantes cuestiones internacionales que en la actualidad son objeto de negociaciones singulares el problema relacionado con el Estatuto de Tánger y lo que afecta al Consejo de la Sociedad de Naciones y a las negociaciones comerciales en curso con Francia y Grecia. Se ha ocupado asimismo de las negociaciones relativas a tratados y conciertos de arbitraje de nuestra nación con otros estados amigos. El ministro de Estado informó al Consejo del resultado de la conferencia de técnicos para la cooperación intelectual celebrada recientemente en París, a la que asistió en nombre de España el señor Casares, que tuvo una favorable acogida. Comunicó asimismo el Consejo haberse firmado en Guatemala por nuestro ministro señor Azilu y el de Relaciones extranjeras de aquel país, el canje y ratificación de los convenios en vigor. El Consejo deliberó acerca de la situación en Méjico en lo que se refiere a salvaguardar los bienes españoles, sin entrar en la cuestión religiosa. Finalmente se aprobó la distribución de fondos del corriente mes.»

Antes del Consejo

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, no marchará por ahora a Villagarcía. Se quedará en Madrid varios días, para arreglar algunos asuntos urgentes de su departamento. Del robo de un Tiziano, un Velázquez y un Van Dich De las investigaciones practicadas por la policía sobre el robo descubierto en la calle de Vilgüeva, resulta que el inquilino de la casa robada, don Isidoro Usáiz, está veraneando desde el 18 de Julio último, habiendo dejado a su administrador, don Rafael de la Raza, al cuidado de la casa y con el encargo de recibir la correspondencia. El señor la Raza acudia a diario a la casa, en la que se limitaba a preguntar al portero si había alguna novedad. Ayer visitó la habitación y vio con sorpresa que en ella faltaban tres magníficos cuadros: uno de Tiziano, otro de Velázquez y otro de Van Dich. El descubrimiento sorprendió no poco al administrador, a cuya custodia había quedado toda la casa. Sobre una cama fueron encontrados los marcos de los cuadros, que los ladrones habían separado de los mismos cuidadosamente. Inmediatamente, desde la comisaría del distrito se dió aviso del hecho a la dirección general de Seguridad, y seguidamente comenzaron las pesquisas. A última hora fui llamado a declarar el portero de la casa. En el piso donde se ha cometido el robo hay una colección riquísima de cinco cuadros de Murillo, Palmaroli, Muñoz Degrain y otros famosos pintores. Según todos los indicios el robo debió cometerse de noche encontrándose algunas cerrillas esparcidas por el suelo. Los ladrones encendieron una bujía puesta en una palmarola que dejaron sobre la chimenea. Cuidaron escrupulosamente de no hacer ruido y para conseguirlo pasaron a la alfombra inmediata, quitaron los colchones de la cama y los colocaron en el suelo donde pusieron los cuadros operando sobre los colchones para sacar los lienzos que envolvieron luego con la funda de un almohadón. Los lienzos que cubrían los cuadros aparecieron comenzados a rasgar, pero sin duda temieron que el fuerte crujido de la tela fuese oído por los vecinos. La policía ha realizado detenidas investigaciones en el lugar del robo para encontrar huellas dactilares, pero los ladrones no dejaron ninguna lo que hace suponer llevaban guantes a prevención. Se dice que el propietario de los cuadros estaba en tratos con unos extranjeros para la venta de algunos cuadros. Recientemente llegaron a Madrid dichos extranjeros estando en casa del señor Urzáiz visitando los cuadros que fueron objeto de una peritación. Se recuerda que hace algunos años dichos cuadros con algunos otros, estuvieron expuestos en el Hotel Ritz. El cuadro de mayor valor es el de Tiziano. El de Velázquez es probable que no sea auténtico sino sólo una buena copia. Se espera al señor Urzáiz que ha anunciado su viaje a Madrid, pues celebró una conferencia con su administrador en la que este le comunicó el robo. El día oficial Procede de Galicia ha regresado esta mañana a Madrid el ministro de Hacienda, con objeto de asistir al Consejo que se celebrará esta tarde. También regresó esta mañana de Linares el ministro de Estado. Esta mañana visitaron al señor Yanguas el marqués de Magaz y el capitán González de la Puente. Los miembros del comité de la Ex-

El Consejo

A las diez menos diez minutos terminó el Consejo. A la salida el general Primo de Rivera ha hecho las siguientes manifestaciones: «Hemos trabajado mucho y hemos resuelto muchos expedientes. Nos reuniremos mañana, pasado mañana y al otro, es decir, con el de hoy cuatro consejos seguidos. ¿Cómo es esto?—le preguntó un periodista. —Es que ésta es la única manera de llevar los ministerios al día—contestó el general. Nos falta examinar un proyecto de Hacienda relativo a las clases pasivas de la plan de enseñanza del ministro de Instrucción y los proyectos de Fomento. Poco después Aunós facilitó la siguiente referencia oficiosa: «El Consejo ha dedicado casi todo su tiempo a examinar las importantes cuestiones internacionales que en la actualidad son objeto de negociaciones singulares el problema relacionado con el Estatuto de Tánger y lo que afecta al Consejo de la Sociedad de Naciones y a las negociaciones comerciales en curso con Francia y Grecia. Se ha ocupado asimismo de las negociaciones relativas a tratados y conciertos de arbitraje de nuestra nación con otros estados amigos. El ministro de Estado informó al Consejo del resultado de la conferencia de técnicos para la cooperación intelectual celebrada recientemente en París, a la que asistió en nombre de España el señor Casares, que tuvo una favorable acogida. Comunicó asimismo el Consejo haberse firmado en Guatemala por nuestro ministro señor Azilu y el de Relaciones extranjeras de aquel país, el canje y ratificación de los convenios en vigor. El Consejo deliberó acerca de la situación en Méjico en lo que se refiere a salvaguardar los bienes españoles, sin entrar en la cuestión religiosa. Finalmente se aprobó la distribución de fondos del corriente mes.»

Ampliación al Consejo

Como es natural, el Consejo de hoy, ha dedicado preferente atención a la cuestión de Tánger, problema que preocupa grandemente en la actualidad a las cancillerías y constituye materia de deliberación para las naciones interesadas en dicho problema. España no puede estar ausente de dicha cuestión por lo que directamente la afecta, tanto por su proximidad al Estrecho como por su situación dentro de nuestra zona. Interesa además a España por los intereses de los ciudadanos españoles. Respecto a la Sociedad de Naciones, el Consejo ha confirmado el lunes la conducta seguida hasta ahora y consignó la convocatoria de la comisión nombrada para la reforma del Consejo de la Sociedad de Naciones, convocatoria que no se ha recibido aún oficialmente, pero que de manera oficiosa se sabe es para el día 24. En la reunión celebrada en Mayo se ocupó la comisión del proyecto de Robert Cecil, relativo a puestos no permanentes del Consejo. En la sesión de ahora se tratará especialmente de la estructura de la parte permanente del Consejo. España tomó la iniciativa para la convocatoria de esa reunión, habiendo sido su indicación favorablemente acogida por aquellos estados que forman parte del Consejo y tuvieron noticias de nuestros deseos. Halándose pendiente de contestación la demanda de España, es natural que antes de reunirse la

Asamblea en Septiembre

Esta una ponencia que pueda servir de base para la deliberación. Mientras España no obtenga una respuesta, nos mantendremos en la actitud serena que hemos mantenido hasta ahora demostrando así nuestro amor a la Sociedad de Naciones, pero es lógico que obtenga España una contestación y quede despejada la situación respecto de nuestras aspiraciones. El Consejo se ocupó también de los tratados comerciales con Francia, cuyas deliberaciones siguen en París normalmente. España ha hecho todo lo posible por llegar a una inteligencia satisfactoria para ambos países, quedando, como es lógico, salvaguardados los intereses de nuestra economía. También se ocupó el Consejo del tratado comercial con Grecia, habiéndose pactado ya un acuerdo. Por último, el Consejo ha estudiado el tratado de arbitraje con Francia, análogo al firmado con Italia. Se estudiaron también tratados de arbitraje con otros países.

Los tres consejos de esta semana

Los consejos de ministros que se celebrarán en los tres días de esta semana, serán realmente administrativos, pues a ellos llevarán los ministros diversos asuntos, de tal carácter, que están pendientes de examen del Consejo. Como de los más sajentes, figura el Código de trabajo de Aunós. Es un proyecto extensísimo y de gran interés, que el Consejo examinará detenidamente. También llevará el ministro del Trabajo, dos asuntos de trámite, entre ellos, un expediente de adquisición de un nuevo edificio para el ministerio del Trabajo. Los planes de enseñanza de Calvo Sotelo, son extensísimos también. Invertirán en ellos más de una reunión. El proyecto de sajos del Duero, que debió examinarse hoy, será el primer asunto que se trate mañana. El ministro de Hacienda someterá el proyecto de reorganización de las clases pasivas, que es producto de la labor realizada por la comisión nombrada; en dicha ponencia ha introducido el ministro algunas modificaciones. Después de estos consejos y del presidido por don Alfonso, habrá un período de vacaciones breve. Novillada en Alcalá de Júcar A plaza llena se celebró una novillada de La Parra (Jaén). El ganado era bravo y con poder. De matadores actuaban Rafael Barberá y Rafael Mira (Mínuto). La labor de ambos diestros, culminó toda la tarde en brillantez. Tanto en capote, como muleta y a la hora de la verdad, los diestros demostraron que llegarán a ser mucho en el toreo. Fueron largamente ovacionados y cortaron las orejas de sus respectivos bichos. El público salió entusiasmado.

Ascensos

Por méritos contraídos en España se ha concedido el empleo inmediato a un comandante, 24 capitanes, 32 tenientes y un alférez. Enfermo, grave El ex ministro conde de San Luis, continúa gravemente enfermo en Zarauz. El vuelo a la Guinea española La sección de Aeronáutica militar sigue estudiando los detalles del proyecto del vuelo aéreo por los aviadores militares a nuestras posesiones del Golfo de Guinea. De este modo se efectuará el levantamiento de un plano de dichos terrenos y servirá también de estudio y prueba para establecer una línea aérea con aquellas posesiones españolas. Se ha fijado para realizar la prueba el mes de Diciembre por las condiciones meteorológicas de los 8.000 kilómetros que han de correr. Los aviadores tendrán que luchar con una estación de lluvias y otras dos secas, además de las frecuentes y espesas nieblas que reinan en aquellos lugares. Saldrán de Cádiz o Huelva, haciendo ocho o diez escalas hasta Fernando Poo, donde permanecerán 25 días, marchando luego en un vuelo hasta la Guinea. Los aparatos serán tres «Dornier» y otros tantos españoles. Huesos de un mamífero terciario. Gijón.—El ingeniero señor Arango ha encontrado en las greserías de Llanquique (Oviedo), unos huesos que, examinados, resultaron ser de mamífero terciario, lo que atestigua la existencia de ese terreno en las cercanías de esta capital. Con ese descubrimiento se introducen importantes modificaciones en la estructura geológica de dicha zona, por lo que ha sido presentada una comunicación en tal sentido a la Real Sociedad Española de Historia natural por los profesores del Instituto Jovelanos, que han sido los que han estudiado los huesos.

MADRID

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

(Salvo error u omisión)

CON 120.000 PESETAS

14.888 Sevilla-Madrid-Málaga

CON 65.000 PESETAS

8.433 Madrid-Granada-Sevilla

CON 25.000 PESETAS

14.082 Murcia-Gijón-Madrid

CON 2.000 PESETAS

1.354 16.436 9.207 18.229 9.539 27.462 9.832 28.127 12.721 29.341

CON 400 PESETAS

UNIDAD 39 67 68

DECENA

CENTENA

168 183 195 236 313 339 377 391 403 411 417 422 441 469 521 540 541 552 560 565 573 599 621 636 645 647 664 667 686 694 769 845 850 885 894 906 919 923 959

MIL

002 024 070 073 179 232 259 284 311 323 395 406 417 501 507 520 533 550 601 620 625 633 637 657 707 708 729 733 758 760 770 803 808 810 820 862 910 923 971 975 988

DOS MIL

064 085 092 097 098 125 126 129 169 210 258 259 305 335 399 408 413 460 496 519 547 650 655 682 693 705 709 718 719 730 759 772 789 719 794 809 810 865 874 877 883 886 906 910 927 980 991

TRES MIL

000 011 053 100 122 126 131 134 160 210 228 235 268 289 305 311 328 353 360 371 390 406 409 412 486 488 499 524 541 555 556 567 587 595 601 604 608 614 623 628 695 727 738 746 765 769 786 800 860 875 966 969 992

CUATRO MIL

010 018 033 034 053 117 159 165 184 194 299 353 361 364 397 406 411 420 458 506 511 570 595 603 610 632 634 650 660 662 674 702 713 718 829 892 900 932

CINCO MIL

004 010 014 077 107 110 138 158 168 171 172 175 193 222 236 268 283 316 323 328 344 399 423 465 497 532 560 611 617 622 680 733 736 752 760 788 809 858 862 881 887 892 904 924 939 968 969

SEIS MIL

048 050 068 075 095 164 188 213 225 251 295 327 332 437 362 391

401 428 470 544 548 554 564 600 633 658 683 684 711 752 776 791 792 822 865 876 886 889 952 596 960 996

SIETE MIL

007 016 036 044 046 080 098 186 222 225 239 266 269 280 290 292 300 308 392 406 451 506 630 666 729 767 797 835 864 869 897 922 931 940 979 980 983

OCHO MIL

007 014 070 092 125 134 159 241 270 278 337 369 415 500 505 510 519 535 565 569 613 645 658 691 753 814 828

Explosión

Oviedo.—En un taller de pirotecnia, situado en la parte nueva, propiedad de Emilio Alvarez, se produjo una explosión seguida de otras más pequeñas, que causaron gran alarma.

Al ocurrir la primera explosión fueron heridos por las llamas el dueño del taller y el operario José María Paul. Ambos resultaron heridos, el primero en la cabeza y el segundo en diversas partes del cuerpo.

Maria García, de 28 años, que presenciaba el suceso desde un balcón, impresionada se arrojó a la calle, resultando con lesiones graves.

Asesina a su hijo político. Toledano.—Comunican de Puebla de Montalbán, que Tomás Martín Aranda, de 38 años de edad, disparó un tiro de escopeta contra su hijo político, Luis Goriz, matándolo.

La Gran Semana Humorística. San Sebastián.—La Exposición de dibujantes promete ser interesantísima y de inmejorable calidad.

Ha sido preciso conceder ampliación de plazos por la premura en que ha habido necesidad de desenvolverse y en atención a las distancias; así, por ejemplo, se han concedido ampliaciones de plazo al Ateneo de Sevilla y a París.

En la Aduana de Irún se encuentran ya las obras del invitado especial y gran amigo de los dibujantes españoles monsieur Hermann Paul, en espera de la orden correspondiente de la dirección general de Aduanas, autorizando el paso de las obras destinadas a dicha Exposición.

Hermann Paul envía siete obras, cuyos títulos son los siguientes: «Baigues», «Folie en Egypte», «Le train de minuit (ballet)», «La Joze», «Flirt», «Jeune fille» y «Jeune fille de profit».

Se está preparando la tirada del catálogo programa de la Gran Semana Humorística Internacional para el que se han solicitado colaboraciones de valía, de dibujantes de firma reconocida y consagrada. El texto irá acompañado de caricaturas de algunos de los elementos que toman parte en la Gran Semana.

Detención de un complicado en un desfalco. Santander.—Dos agentes han detenido al ex cajero de la sucursal del Banco Central en Toledo, Ricardo Carrillo, complicado en un importante desfalco que fue descubierto recientemente.

III Feria de muestras asturianas. Gijón.—El comité de la III Feria de muestras asturiana ha fijado la fecha de inauguración de la misma para el día 25 del actual, con asistencia del ministro del Trabajo.

Un salón del palacio estará destinado a la Exposición de Bellas Artes.

Se suicida ante su mujer

Puente Genil.—El vecino Julián Cosano Navarro, de 24 años, se suicidó disparándose un tiro de revólver en la cabeza cuando se encontraba en el lecho, sin que pudiera evitarlo su mujer, que se hallaba a su lado.

Se ignoran las causas del suicidio y el juzgado instruye diligencias para aclarar el suceso. El cadáver fué trasladado al depósito de la ambulancia de la Cruz Roja, que acudió en los primeros momentos.

El Centenario de Goya

Zaragoza.—El rector de la Universidad ha recibido un comunicado de los españoles residentes en Chile participándole que han formado una Peña, presidida por don César Alfonso, con objeto de recaudar fondos destinados a la junta del Centenario de Goya.

Piden que se les remita gran número de carteles y folletos para hacer extensa propaganda por aquella República. La junta del Centenario se ha dirigido al presidente de la Diputación pidiéndole que en el nuevo pliego de condiciones para el arriendo de la plaza de Toros se reserven dos fechas, una en 1927 y otra en 1928, con objeto de poder organizar dos festejos al estilo de los tiempos de Goya y a beneficio de aquella junta.

En el próximo otoño se organizará un festival de teatro, en el que tomarán parte diversos artistas, entre ellos el tenor Santiago Aguilár, que se ha ofrecido espontáneamente.

Dos accidentes de automóvil

Santander.—En un automóvil ocupado por el comandante general de Alabarderos general Zabala y el inspector de los reales palacios, señor Azúa, chocó con un tranvía resultando el señor Azúa con ligeras erosiones.

El coche resultó destruido.

Alcoy.—En la carretera de Villena chocaron dos autos. Uno conducida al director del Banco Español de Crédito que resultó con heridas de importancia.

Entre amigos

Huelva.—En el Hospital ingresó la joven de 21 años Dolores Pérez, quien presentaba una herida en el muslo izquierdo que, según manifestó, se la causó una amiga suya con una pistola que creía descargada y que en un momento de descuido se le disparó, alcanzándole el proyectil.

El juzgado instruye diligencias.

Homenaje a Irwing

Granada.—Se proyecta un homenaje al escritor norteamericano Irwing, con motivo de su centenario.

Marruecos

Noticias de la campaña

Tetuán.—Sanjurjo ha felicitado al comandante Capaz por la ocupación de Xauen.

Gapaz, que se hallaba con el grueso de sus fuerzas en Adeldana, tuvo noticias de que en el desfiladero del río Iau, había algunos grupos que se proponían hostilizar el flanco de nuestras tropas.

Rápidamente se puso en movimiento, consiguiendo tras no pocos esfuerzos llegar al punto de concentración del grupo rebelde antes de que éste se apretara. Quedó copada la partida, con su jefe Ueld Said al frente.

A viva fuerza se obligó a los rebeldes a entregar el armamento. Se concede gran importancia a la captura de este jefe, que con el Jerira y el Bakali formaban la trinidad rebelde de Yebala.

Respecto al Jerira, se supone que anda huido por Beni Aros.

Se sabe que gran parte de los núcleos que le seguían lo han abandonado. Las fuerzas de Capaz se dedicaron luego a desarmar a los yemans, situados en el Sur de Beni Zeyel.

Luego continuó su marcha por el zoco el Arbaa hasta Xauen.

Respecto a Beni Ider, por efecto de la gran presión que desarrollan los aviadores y la artillería, los adueros de la parte baja han pedido condiciones de suspensión.

Sanjurjo les pide el armamento y municiones.

Tetuán.—En el orden general del ejército se cita el acto heroico del camión blindado número 6, en el repliegue del zoco de Beni Hassan en el año 1924.

El camión formaba en la extrema vanguardia de maniobras, eficazmente defendiendo a los rebeldes hasta cerca del Fondalillo, donde sufrió una avería, embarrancando en la cuneta.

La guarnición lo defendió heroicamente dos días contestando al fuego de las ametralladoras y a las proposiciones de rendición.

El enemigo disparó contra él granadas de mano hiriendo a cinco de sus ocupantes.

El sargento comandante García Márquez resultó también herido. La cúpula del camión quedó destruida e inutilizada una ametralladora.

A la madrugada siguiente siendo imposible continuar la resistencia ante el temor de quedarse sin municiones, fué evacuado el camión por el sargento y cinco hombres con cuatro heridos.

Utilizaron la ametralladora que usaban, pero finalmente fueron hechos prisioneros.

Larache.—Grupos rebeldes de la cabila de Beni Zesech realizan ataques contra los poblados de Megabi enclavados en el frente de Mesarach que hace unos días se sometió al Magzhen.

Fallecimiento

Ceuta.—Ha fallecido el teniente coronel del regimiento del Serrallo, Juan Carreteras a consecuencia de una enfermedad contraída durante las operaciones de la posición de Tagarimes.

Parte de guerra

Las fuerzas que componen la columna de Tetuán, salieron esta mañana del zoco el Arbaa de Beni Hassan hacia Dar Acoba y Xauen.

La columna Capaz salió a media día al encuentro de las anteriores, que llegaron a Dar Acoba, efectuándose poco después el enlace sin novedad.

El general en jefe se trasladó en automóvil a Dar Acoba, y de allí, continuó a caballo hasta Xauen.

Sin más novedad en toda la zona del Protectorado.

Extranjero

Francia

América para los americanos... y Filipinas también

París.—Según el «New York Herald», el general Wood, gobernador general de Filipinas, estima que el prestigio político y comercial en el Pacífico occidental está subordinado al mantenimiento de la soberanía americana en Filipinas.

«Los Estados Unidos deben servirse—añade—de dichas islas como de una avanzada política y comercial para lograr la penetración de los sistemas occidentales de educación, de gobierno, de justicia, de higiene de comercio y de industria hasta el extremo Oriente.»

Bélgica

Protegiendo a los niños

Bruselas.—Ha llegado un tren expreso, que conducía 600 niños arrancados de la miseria que reina en Hungría.

Se repartirán entre familias belgas, permaneciendo aquí seis meses.

Inglaterra

Ministro, agredido

Londres.—Comunican de Irak que el primer ministro fué agredido por un empleado de Aduanas, cuando se dirigía al edificio de la Presidencia.

El agresor hirió al presidente con un cuchillo, causándole varias heridas en la cara y brazo derecho. Fué detenido inmediatamente.

El hundimiento del submarino «H. 29»

Londres.—En la catástrofe en Devonport que se hundió el submarino «H-29», el número de desaparecidos es de cinco marinos.

Los cuerpos de éstos, arrastrados por el hundimiento del submarino, no han sido hallados todavía, a pesar de las activas pesquisas.

El Almirantazgo confirma la muerte de cinco personas en este desastre marítimo.

Son emocionantes los detalles que se van conociendo, relativos al hundimiento. El oficial y el mecánico de a bordo, a pesar de que el buque se hundía, descendieron a la parte inferior de la embarcación, para ver si podían hacer variar los tanques de agua, pero sus esfuerzos fueron vanos.

El mecánico pereció, en tanto que el oficial, merced a una fuerte corriente de aire pudo ser lanzado por el tubo de observación y se salvó.

Suiza

Frío en Suiza

Ginebra.—Los trenes que circulan en el valle del Rin, tienen que llevar calefacción a causa del rigor de la temperatura.

Ha nevado abundantemente en las alturas. En el Pilat y el Saentis la nieve ha alcanzado una altura de 10 a 15 centímetros.

En muchos puntos, la temperatura es inferior a cero.

Alemania

La Feria de Leipzig

Leipzig.—El día 29 comenzará la Feria. Participan en ella 1.300 expositores.

A. BEAR.

América

El Club Deportivo Español

Santiago de Chile.—Ha llegado a este capital el equipo del Real Club Deportivo Español de Barcelona.

Fuó recibido por numerosas comisiones de sociedades deportivas, miembros de la colonia española y muchos aficionados. El recibimiento ha sido cariñosísimo, y existe gran expectación por el resultado del primer partido, que se celebrará mañana, contra el equipo de la zona central.

Esperando a unos héroes

Montevideo.—Se espera que lleguen los aviadores argentinos Duggan y Olivero, que realizan el viaje en aeroplano, Nueva York-Janeiro-Buenos Aires.

Se organizan numerosos actos en su honor. Al mecánico Campanelli se le regaló un automóvil.

A recaudar fondos

Nueva York.—La delegación laborista inglesa que ha venido a recaudar fondos para los mineros en huelga, comenzó sus trabajos. Se cree tropezará con grandes dificultades.

La actitud de los Estados Unidos

Washington.—Se sabe de fuente autorizada que en la última nota dirigida por el secretario de Estado a Méjico, se protesta contra la muerte de súbditos americanos y embargo de propiedades americanas.

Si el secretario de Estado no recibiese satisfacción se cree estará dispuesto a tomar medidas simultáneamente con una demostración militar.

Los últimos disturbios

Méjico.—Se declara de manera oficiosa que los disturbios producidos en Guadalajara en cuatro ocasiones diferentes han producido cada vez la pérdida de vidas humanas.

Según rumores en la iglesia de Jesús hubo 25 muertos. Se asegura que entre las víctimas figuraba el jefe de policía de Guadalajara.

No deje usted de asistir esta noche a la reaparición del famoso baritono

MARCOS REDONDO en la PLAZA DE TOROS

Simplex. El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas. De venta, en las principales camiserías. Exigir la marea y desconfiar de imitaciones con marchamo extranjero.

Piso, urge venta. Sin intervención de corredor, por 8.500 pesetas, de nueva construcción, libre de impuestos, en el ensanche de Buzafá, calle de Matías Perrelló, letras M I, entregando las llaves al hacer la escritura. Para verlo y tratar con el dueño, en la misma casa, de cinco a ocho tarde. Colchón lana tamaño matrimonio, tela damasco estilo parisien, 30 duros. Fabrica: Cirilo Amorós, 8.

Máquinas de escribir. procedentes de cambio, a precios sumamente baratísimos. ORRIS, S. A. Mar. Escaparates. Es aparates, mostradores, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa a LACALLE. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

Derribos. Se venden todos los materiales de las casas 1 y 3, de la calle de Barcelona, frente a la plaza de las Barcas, y en la calle de José Benlliure, número 22 (Grao); hay madera vieja, para carpintería. Razón En los mismos. Máquinas de coser. Vendo una industrial, bobina central, y otra doméstica, están como nuevas y se venderán por precios muy económicos. Calle de Villena, 15, primero, encima de la lechería. Cazadores. Se venden dos perros Sttes, irlandeses, de cinco meses y un Dogo, propio para guarda de alambres ó casa de campo. Dará razón: Don Andrés Martín Sánchez, veterinario: Hierros de la Ciudad, 4. PISO. espacioso, se alquila, en la calle de Cirilo Amorós, 20, y dos chalets, en Torrentá. Razón: Calle Ribera, 3, peluquería.

Enseño. a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza. Razón: Emilio Azzi, Garage Turis, Gran Vía, 48. Juguetes. alemanes y del país, musicales y mecánicos. Gran surtido hallarán en CASA TORRES, Barcelona, 8, junto camisería Gamborino.

¡MADRES! No dejéis de dar a vuestros hijos durante el período de la dentición, la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Con este maravilloso preparado echan los niños su dentadura sin peligro ni molestia. Cuando observéis a los niños tristes, con la piel ardorosa y la boquita seca, dadles inmediatamente la DENTICINA y al día siguiente les veréis completamente bien. La DENTICINA, corrige la diarrea y hace que la baba no se acumule en el estómago, causando con ello un beneficio inmediato a los niños. Se vende en farmacias y droguerías. Al por mayor: Doctor GONZALEZ.—Carriches (Toledo).

Cambios. CIERRE BARCELONA. Francos... 18'00 por 100. Idem suizos... 000'00. Idem belgas... 00'00. Liras... 00'00. Libras... 31 95 por libra. Dólares... 000'00. Marcos... 00'00 por 100.

36 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO» XI

Me retracto. Cuando los he conocido, no en los cuadros de Rubens, de Rambrant y de David Teniers, como antes, sino de una manera tangible como ahora, he conocido mi equivocación, como he conocido otras muchas: a luengas tierras luengas mentiras. El arte y la literatura son muy embusteros, lo embellecen todo, lo desfiguraron todo. Hago, sin embargo, una sálvedad. Yo no conozco a las clases bien educadas de Flandes y que podrán ser excelentes y lo son sin duda. Hablo de la gente común que me encontraba por las calles de Bruselas. Hablo desde lo alto de su estadística criminal y de sus terribles crímenes. Hablo colocándome en París en la plaza de la Bastilla, un sábado a las doce de la noche y en la plaza de la Roquette (todo «faubourg» Saint Antoine) en un día de ejecución de muerte; hablo bajando protegido por un inspector especial, para conocer las costumbres a los «cabarets», a los «estamnets», a los burdeles de la calle de Saint Jean Bean Sire. Un flamenco de planta baja es un animal feróz, brutal, malévolo, un héroe sombrío de melodrama.

XII Los que vinieron a España con Carlos V eran de la misma estofa, aunque no fuesen bajos. No se satisficieron con robarlo todo ni con pretender llevarse a su pequeño país todo lo grande de España, no; se permitieron las más atroces tiranías; y si Castilla, si España no se hubiera mancomunado, la hubieran devorado. Los nobles castellanos, en su gran parte, en su gran parte las comunidades religiosas, aprovecharon

al traste con todo. Si vosotros, señores, no tenéis confianza en mí, dígame cuanto antes para que yo me quite de los hombros esta pesada carga, que se hace tanto y tanto más grave de día en día que yo no puedo soportarla. Y por lo demás, vosotros sois los que debéis venir con buen golpe de gente y cuanto antes, a fin de que concluyamos de una vez y que el rey vea lo que conviene, esto es: si estarse con los flamencos ó venirse con nosotros.

EL ALCALDE RONQUILLO 33 todos con su palabra acre, biliosa, decisiva, que no sufría réplica y con su alucinación, que no respetaba a nadie ni aun a la reina. Para él no había más que un consejo. Romper por todo. Ahorcar ó desterrar a todos los que no habían sido comuneros. Declarar incapacitado al rey para suceder en la corona, y que continuase reinando su madre con un consejo de regencia mientras se proponía al infante don Fernando, hermano de Carlos V, la corona de España. —Así pensaba el rey católico—decía el obispo—; y si se hubiese seguido el parecer de su alteza, no nos veríamos donde nos vemos. De todo tiene la culpa el bueno de cardenal Cisneros, con su delicadeza de conciencia, con su santidad, perjudicial a Castilla, nos tenía hecho callos en los oídos, diciendo a los que queríamos mejor al infante don Fernando que se había criado en estos reinos, que al infante don Carlos que nunca había estado en ellos—: ¡La corona al legítimo heredero! Como si el legítimo heredero de una corona no fuera aquel que mejor conviene a los reinos que han de dársela. Yo quisiera que resucitase el cardenal para que viese su obra. Pero todos encontraban muy recio hacer lo que quería el obispo que se hiciese.

Carnet del viajero. Relación de los edificios más importantes de Valencia, puntos en donde están instalados y horas en que podrán visitarse: Museo Paleontológico (instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín).—Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvía más próximo para visitar este Museo, el núm. 1. (Descender en la plaza de la Constitución.) Biblioteca de la Casa Vestuario (situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de cinco y media tarde á once noche. Tranvía más próximo, el número 1. Biblioteca de la Universidad (calle de la Nave).—Entrada pública, de diez a una, y los domingos y feriados, á las mismas horas. Tranvías más próximos, los números 1 y 2. Biblioteca de la Facultad de Medicina (calle de Guillem de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de nueve á una. Tranvía más próximo, el 5. Palacio de la Lonja (situado en la plaza del Mercado).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve á dos. Tranvía más próximo, el número 7. Biblioteca Complementaria del Centro de Cultura Valenciana (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde á ocho noche. Tranvía más próximo, el número 1.

Pesada imparcial y severamente la guerra de las comunidades, se la encuentra justa, justísima, necesaria en su origen. Los libres fueros y franquicias de Castilla habían sido rudamente violados por los extranjeros que habían venido de Flandes con el joven rey poco después de la muerte de Fernando V. Pero la verdad es que si los flamencos sólo se hubieran limitado á apoderarse de los oficios de la casa real, de las altas dignidades y de los cargos lucrativos de Castilla, el pueblo hubiese permanecido tranquilo, porque aquello hubiera sido cuestión de privilegios que estaban muy lejos de ser populares. Pero no se habían apoderado los flamencos de estas dignidades, de estos oficios, de estos cargos, sino para explotarlos. Muy pronto dejaron conocer su rapacidad y su soberbia. Creer que los flamencos, como vulgarmente se cree en España, son unas buenas personas, linfáticas, una pasta de manteca y azúcar, es no conocerlos. Cuando se escribe desde París, cuando tratáis con vuestro conserje y con su mujer, que son flamencos, cuando os perdéis por el «faubourg» Saint Antoine donde hay una colonia flamenco, entonces sabéis lo que son estos benditos señores, y hasta qué punto, por todos conceptos, hay que evitarlos. Los pueblos conservan siempre su carácter, porque es hijo de su inviolable situación geográfica. Yo confieso mi inadvertencia. En alguna de mis novelas históricas he tratado con benevolencia, hasta con cariño, á los flamencos. Es bueno viajar.

XIII El obispo de Zamora era preciso por su valor, por su energía, por su prestigio y por su talento. Pero era á la par funesto, porque quería dominarlo todo. El solo hecho de entrar en el consejo le irritaba. ¿Para qué el consejo? ¿Había más que obedecer lo que él mandase? Entrando en el consejo con estas malas disposiciones, los ofendía á Tomo II

XIV Esto hacía que la Santa Liga no se entendiese muy bien. Había además otros elementos contrarios. Hemos llegado al punto de hablar de una mujer importantísima.

XV

XVI

